
 

 
 

                
 

Aan de Griffier van Provinciale Staten van Zeeland 
Provinciehuis 
Abdij 6 
4331 BK MIDDELBURG 

 
Middelburg, 14.10.2020 
 

 
Geachte mevrouw de Griffier, 
 

 
Betreft schriftelijke vragen ex art. 44 van het RvO Provinciale Staten (PS) van Zeeland jo. art. 
151 lid 1 PW van de Statenleden VAN HOECKE, WALRAVENS en BOS, Forum voor 
Democratie (FVD) over Kernenergie? Ja graag!  

 
Hierbij verzoeken wij u onze vragen ter kennis te brengen van het College van Gedeputeerde 
Staten (GS) van de Provincie Zeeland. Wij vragen om de schriftelijke beantwoording van onze 
vragen. 
 
 
Toelichting: Recent vernamen wij uit meerdere media het heugelijke nieuws dat het Franse 
elektriciteitsbedrijf Électricité de France (EDF) wel goesting heeft om een nieuwe kerncentrale te 
bouwen in Nederland. Fantastisch! Nu gaan wij geen betoog houden over het nut en de noodzaak 
van meer kernenergie, daar is ieder weldenkend mens het wel over eens. Zelfs de VVD is in aanloop 
naar de Kamerverkiezingen opeens ook (weer) voor kernenergie. Ook gaan wij verder niet zeggen 
dat er geen afvalprobleem is. Dat feit mag algemeen verondersteld worden. En ook zwijgen wij over 
het gegeven dat kernenergie een relatief veilige vorm van energie is en in elk geval veel minder 
mensenlevens heeft gevraagd dan bijvoorbeeld windenergie. Dat weten we immers allemaal. Neen, 
het enige waarover wij u bevragen is of Zeeland actief ijvert om nog zo’n schitterende kerncentrale in 
Borssele geplaatst te krijgen. Immers, EDF zegt klaar en duidelijk: Wij willen bouwen en het is ,,aan 
jullie regering om een plek aan te wijzen.”. Borssele is de uitgelezen locatie voor het vestigen van 
een tweede kerncentrale. Echter, iedereen wil wel zo’n prachtige kerncentrale in zijn provincie 
hebben. Er zijn dus meerdere kapers op de kust. Het Brabantse college van GS is al voortvarend 
begonnen aan een actieve ‘lobby’. Hoe kan het ook anders met FVD in het college. Nu vinden wij 
onze Brabantse collega’s heel lief, maar wij gunnen ze die kerncentrale natuurlijk niet. Die 
kerncentrale moet naar onze provincie komen in het belang van een stralende toekomst voor 
Zeeland.  
Vragen: 
 

01. IJveren GS actief bij de regering om te zorgen dat EDF die kerncentrale in Borssele kan 
gaan bouwen? Zo neen, waarom niet? 

02. Bij het Zeeuwse streven om de Westerscheldetunnel tolvrij te maken, hebben GS gekozen 
voor een zgn. stille ‘lobby’. Die was zo stil, dat niemand in ‘Den Haag’ er ook maar iets van 
gehoord heeft. Dit willen we, samen met elkaar, natuurlijk dit keer anders aanpakken. 
Kunnen GS ons eens aangeven hoe zij ditmaal de ‘lobby’ willen vormgeven? 

03. Helaas hebben GS compleet gefaald in het dossier Marinierskazerne. Toch hebben wij er 
vertrouwen in dat het dit keer GS wel moet lukken om die nieuwe kerncentrale in Borssele 
gebouwd te krijgen. Succes alvast! Wel zijn wij van mening dat alvorens eventuele 
overeenkomsten, van welke aard dan ook, eerst, al is het onder geheimhouding, 
voorgelegd moeten worden aan PS. Opdat wij kunnen controleren of dit keer wel alle 
afspraken goed zijn vastgelegd. Kunnen GS toezeggen dit te doen? 

  
In afwachting van de beantwoording, verblijven wij, 
met de meeste hoogachting, 
namens de Statenfractie van het Forum voor Democratie, 
 
VAN HOECKE Eelco; 
WALRAVENS Fred; 
BOS Martin. 
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